/.ebra(3x5) - Geologové

Metoda 2: Konstrukce kruznic - Podrobné reseni



‘ /.adant:

Pét geologu se vybralo do riznych oblasti, aby tam patrali
po novych nalezistich. Kazdy muz byl jine narodnosti a
nasel jiny druh nerostneho bohatstvi v jineém typu krajiny:

Australan zkoumal poust. Naftu nasel Ameri¢an. Zelezo bylo v
horach. Zlato nenasel Australan. Anglican hledal v udoli reky.
Francouz narazil na diamanty. Diamanty nebyly na morskem
dné.

Odpovezte na tyto otazky:

Co bylo v pralese? Kde se nasly opaly? Co bylo na morském dné?
Co objevil Svéd?




‘ /apis mnozin pojmu

= Geologove :

M, = {Australan, AmeriCan, Anglican,
Francouz, Svéd}

= |okace:
M, = {poust, udoli, more, prales, hory}

= nerosty

M; = {nafta, zelezo, zlato, diamanty,
opaly}




Pfeformulovani podminek zadant:

Australan zkoumal poust.

Naftu nasel AmeriCan.

Zelezo bylo v horéach.

Zlato nenasel Australan.

Anglican hledal v udoli reky.
Francouz narazil na diamanty.
Diamanty nebyly na morském dne.
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Konstrukce schématu:




Zaznamenavani podminek do schématu:

= Sestrojovani hran dvojiho typu:

o plna hrana ... sestrojena na zaklade pozitivni
napovedy (dané dva prvky patri do usporadané
trojice reseni)

0 prerusovana hrana ... sestrojena na zaklade
negativni napovedy (dané dva prvky nepatri do
usporadane trojice reseni)




Australan zkoumal poust’.




Naftu nasel American.




Zelezo bylo v horéach.

[Ameriéan}




‘ /lato nenasel Australan.

[Ameriéan}




| Anglican hledal v adoli feky.

[Ameriéan}

[Angliéan




‘ Francouz narazil na diamanty.

Ameritan| /
| adoli |

[Angliéan}




Diamanty nebyly na mofském dn¢.

| adoli |

[Angliéan}




‘ Princip zebry:

[Ameriéan}

[Angliéan}

Australan nenasel zlato, tfi zbyvajici suroviny byly nalezeny nékym jinym -> musel
najit opaly. Muzeme zkonstruovat prvni z kruznic.



‘ Princip zebry:

[Ameriéan}

[Angliéan}

| nafta |

Diamanty nejsou v mofi (hemohou byt ani v horach a v udoli) -> musely byt nalezeny
v pralese. Muzeme zkonstruovat druhou kruznici.



‘ Princip zebry:

[Ameriéan}

[Angliéan] /
| Sved

| nafta |

Angli¢an mohl v udoli nalézt jediné zlato -> MuZzeme zkonstruovat treti kruznicl.



‘ Princip zebry:

[Ameriéan}

[Angliéan] /

-

[ o }

Ameri¢an mohl naftu nalézt jediné v mofi -> Muzeme zkonstruovat ctvrtou kruznici.

| nafta |




‘ Princip zebry:

[Ameriéan}

[Angliéan} /

</
/>

| nafta |

[ zlato ]

V horach mohl Zelezo nalézt jeding Svéd -> M{iZeme zkonstruovat posledni kruznici.




Resent:

m Z=  { (Australan, poust, opaly),
(AmeriCan, more, nafta),
(Francouz, prales, diamanty),
(Anglican, udoli, zlato),
(Svéd, hory,Zelezo) }




Odpovedt:

V pralese byly diamanty.
Opaly se nasly v pousti.
Na morskem dné byla nafta.
Svéd objevil zelezo.



